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Entrainement Ceinture Blanche de Mesures

Exprime ces longueurs dans les unités demandées
a. en metres : 230 km ; 67 dam ; 200 dm ; 1 000 cm.

230 km=230000m 37dam=670m 200dm=20m 1000cm=10m
b. en centimétres : 300 m ; 26 dm ; 300 mm ; 5 dam.

300m=30000cm 26 dm=260cm

c. en kilomeétres : 10 000 m ; 1 000 dam ; 100 hm.

10000 m=10km 1000 dam=10km

Exprime ces longueurs dans ’unité demandée.
2m72cm=272cm ; 0,45m=45cm ; 0,063 m=6,3 cm
2428 km=2428000m ; 530dm=53m ; 175cm=1 m75cm ;

Effectue les opérations suivantes .

Em312mm+2m8mm=10 320 mm
I0m25cm-7m5cm=.320 cm
470 hm - 200 dam = .45. km

100 hm = 10 km

Compare les longueurs suivantes en utilisant les signes < > =

85 dam =

. 8500 dm

42 mm >4 cm

40 dm < 4 dam

300mm=30cm 5 dam=25 000 cm

1999 mm < 2m
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Entrainement Ceinture Jaune de Mesures

Exercices a faire sur le cahier iParcours CM2.

x - I N b
EN Précise, dans chaque colonne du tableau, le nombre de masses marguées dont tu as besoin (nombre
strictement inférieur & 10) pour atteindre |a masse indiguée. Effectue ensuite chague conversion.

lkg | 1hg |1dag| 1g l1dg | 1cg | 1mg
a. 524 g 5 2 4 5 240 dg
h. 130 004 cg 1 3 0 0 0 + 130,004 dag
d. 12hgetég 1 2 0 & 120,6 dag
- 2,095 dag 2 0 9 5 209,5dg
) Compléte avec [l'unité de
masse la mieux adaptée.
. ' a. |Un hélicoptére 19t
E] On dispose de 4 masses marquées pour hg, g et cg et de 1
seule masse marquée pour dag et dg. Compléte le tableau.
h. | Une orange 180 g
2hg§5:iag| 29 ISdg 2cg|
5 1 = Une bouteille 1 ka
il ' d'eau =
2 L 4 4500.8 dg d.| Un iceberg 180 000 t
1 1 1 1 1 2525,2 dg
e, Une fourmi 18 mg
1 3 256 g
Un grain de =
2,56¢ f. e 35 g
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Entrainement Ceinture Jaune de Mesures

EJ calcule la masse du poulet en kilogrammes et
celle des bananes en grammes

;ﬁnﬂu nL_,ﬂJL
o | B a

a. 2dag=0,02%kg

Le poulet pése 2 kg - 0,02 kg = 1,98 kg.
b.1kg=1000g

5dag=50g

2hg=200g¢g

Les bananes pesent 1 000 g -250g = 750 g.

& ' . r . . '3 b
E La capacité des récipients est indiquee au-
dessus de chacun d'eux et la quantité d'eau
contenue au-dessous. Colorie comme au i

a. 5L b. 100 L C. ldaL |d. 750 mL
R
—— —
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1 e s :
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B e 4
e | & I
25L TOL 60 dL 05L
2 A |
EJ] choisis l'unité la mieux
adaptée.
5 Un réservoir Litres
* | de voiture (L)
Litres
b. Un seau (L
. Millilitres
c. |Une seringue (mL)
d Une citerne Hectolitres
) d'essence (hL)
Une canette | Centilitres
€ | de soda (cL)
Millilitres
f. | Une larme (mL)

Des enfants ont vidé dans une méme cuvette

quatre récipients contenant respectivement 12 dL
d'eau douce, 50 cL de café froid, 1,5 L d'eau de
mer et 20 mL d'encre rouge. Quelle est la capacité
en centilitres du mélange obtenu 7

12dL=120cL 1,50 =150 cCL
20mL=2cL
Capacité du mélange obtenu en cL :

120 cL + 50 cL + 150cL + 2 cL = 322 cL

a.1lL b. 100 mL c. 50L d. 1L
.

0.7L 85 mL 0,5 dal 8O0 mL
IE convertis chaque mesure
en millilitres.
a. 13L 13 000 mL
b. 320 dal 3 200 000

mL

c. | 0,00028 hL 28 mL
d. 0,19 dalL 1 900 mL
e. 300 L 300 000 mL
f. 0,03 dL 3 mL




‘s‘l

Entrainement Ceinture Orange de Mesures

Exercices a faire sur le cahier iParcours CM2.

E¥ Détermine le périmétre de chaque figure en
unités de longueur (u.l.).

Fig. B
Fig. A
Fig. D
1wl
=
Figure A B C D
Perimetre 16 26 24 22
enul
K1 Soit un carré de cité ¢ et de périmétre T.
Compléte le tableau.
al bi :l di
c 8 cm 1.5 cm 4 mm 55 m \}
(% 2
Pl 32cm 6 cm 16mm | 22m ¥

I3 soit un rectangle de largeur I, de longueur L
et de périmetre . Compléte le tableau.

a. b. c. d.
[ 3cm 4,5 dm 5 hm 0,5m
L Bcm 10 dm 10 hm 25m
7 22 cm 29 dm 30 hm 6 m

E] Quel est le périmétre d'un carré...
a. decoté 6 cm?

bcmx 4=24cCm

Le périmétre de ce carré est de 24 cm.
b. de c6té 4,6 cm ?

46cmx4=18,4cm

Le périmétre de ce carré est de 18,4 cm.

I Quel est le périmétre d'un rectangle...
a. de longueur 15 cm et de largeur 3 cm 7

Demi-périmétre : 15cm + 3cm = 18 cm

Périmétre : 18 cm x 2 = 36 cm
b. de largeur 8,5 cm et de longueur 14,5 cm ?

Demi-périmétre : 8,5cm + 14,5cm =23 ¢cm

Périmeétre: 23 cm x 2 = 46 cm




3 Entrainement Ceinture Verte de Mesures

) W

Exercices a faire sur le cahier iParcours CM2.

FW Ecris I'heure du matin et de I'aprés-midi indiquées par chague harloge.

£

Matin 5 h 55 3 hl5 4 h25 7h20

Aprés-midi 17 h 55 15h15 16 h 25 19h 20

2 g : : )
EJ Indique la durée écoulée (inférieure a 12 h) . . :
entre les deux horloges. E] On a relevé certaines heures de lever et de
coucher du soleil a Paris en 2012.

a.
Dates Lever Coucher
1% awvril Th27 20 h 22
17 juillet Shs2 21 h 57
17 septembre 7 h 08 20 h 32
1* octobre 7h51 19 h 28
Durée écoulée : 6h15

a. Quelle est la durée de chacune des journées
indiquées 7

1"avril: 20h22-7h27 =12 h55
17 juillet: 21 h57<-5h52 =16 h 05
1" septembre : 20h 32-7h 08 =13 h 24

1" octobre : 19 h28-7h 51 = 11 h 37

b. Classe ces journées dans l'ordre croissant de
leur durée.

1*octobre, 1% avril, 1" septembre, 1™ juillet

Durée écoulée : 11h05



‘@ P Entrainement Ceinture Verte de Mesures

5
Un match de handball est composé de deux

périodes de 30 minutes. La pause est de 10
minutes. Le match débute a 20 h 42,

a. A quelle heure le match se terminera-t-il 7

Durée du match de handball :

30 min + 30 min + 10 min = 70 min
TOmin= 60 min + 10 min = 1 h 10 min
Le match se terminera a :

20ha42 +1h10=21h52

b. Gabin arrive en retard, 7 minutes aprés le
début de la deuxiéme période. A guelle heure est-
il arrivé 7

Début de |a deuxiéme mi-temps :

20 h 42 min + 30 min + 10 min = 20 h 82 min
20h 82 min-60min+ 1 h=21h 22 min
Heure d'arrivée de Gabin :

2l h22min + 7Tmin=21h 29 min

I3 Mme Belkacem arrive 10 minutes en avance é‘
la pigce de théatre qui débute & 19 h 45. Pour se
rendre au théatre, elle a marché 12 minutes et
pris le train pendant 47 minutes. A quelle heure
est-elle partie de chez elle 7

Elle arrive 2 19 h 45 min - 10 min = 19 h 35 min.
Son trajet dure 12 min + 47 min = 59 min.
19 h 35 min + 60 min—-1h = 18 h 95 min

Elle est partie de chez elle &

18 h 95 min =59 min = 18 h 36 min.

Sans poser de calcul, compléte, R
a. 3semaines = 21 jours e. 2 h = 300 min i 4 min = 240 s
b. 8 semaines = 56 jours f. 20h =1 200 min i 4,5 min = 270 s
c. 2jours =48 h g. %h:lSmin k. lh=38600s
d.  10jours = 240h h. 3 h =30 min I 2h=7200s

k|

1 Aprés avoir effectué des calculs, compléte.

a. 7 h 5 min = 425 min d. 27min=1620s g. 10 h 54 min = 39 240 s
b. 13 h 27 min = 807 min e. AT min23s=2843 s h. dhd4s=14 404 s
c. 1 jour =1 440 min f. 3h=10800s i

Sh5min5s=18305s




&3, Entrainement Ceinture Bleue de Mesures

Exercices a faire sur le cahier iParcours CM2. Bl -Exoiima Il d¢ chaoue Hgurs: aii unkk és‘

d'aire (u.a.).

%
E] Exprime l'aire de chague figure en unités A
d'aire (u.a.). v .

Figure A B C D
exprl:éizeen u.a. 8 7 .9 2 Figure | i [ B l c ] D ]
Bl Reprends fexercice BL en pronane W [E5 TSRO0 ensrece (L en prenanc

Figure A B ¢ g Figure A B C D
ﬂmﬁ';e“m 16 14 11 10 emﬁm““ 3 5 4 4.5

Que remargues-tu ? Que remarques-tu ?

Les aires mesurées en unitélk sont le double des i ; L oF iy
Les aires mesurées en unité losange sont la moitie

aires mesurées en unité H

" des aires mesurées en unité triangle.
a. Aire du carré : g cm? Figure 1 2 3 4 5
j . X Unl}ectan le a pour longueur 6,3 cm et our
El compléte chaque tableau. Ergeur 5.8 cmg_ P 9 P |
« Soit un carré de coté c. a. Quelle est son aire ?
a. b. c. d. Son aire est 6,3 x 5,8 = 36,54 cm?.
c 5 cm 6,5 cm 12,2m | 8,9dm b. On double sa longueur et sa largeur. Quelle est

alors son aire ¢

Alre| 25cm?® |42,25 cm?| 148,84m? | 79,21dm?

Sa nouvelle longueur est 6,3 x 2 = 12,6 cm
+ Soit un rectangle de largeur [ et de longueur L,

a. b. c. d.
! 6 cm 4,5 cm 3.9m 15,2 dm

Sa nouvelle largeur est 5,8 x 2 = 11,6 cm.

Son aire est alors 12,6 x 11,6 = 146,16 cm?®

€. Est-il vrai que, si on double les dimensions d'un
rectangle, alors son aire est doublée ?

L acm 12 cm 14,7 m 20,5 dm

Airel 54 cm? sacm? | 57,33 m? | 3116 dm? C'est faux, l'aire est quadruplée et non doublée

! car 4 ® 36,54 cm? = 146,16 cm™

d. Réalise une figure pour vérifier ton résultat.

Entrainement Ceinture Bleue de Mesures




E3 on considére la
figure ci-contre.

Bl8dn E 22
a. Calcule l'aire du triangle rectangle PEB.
Aireps=(18cm x 2,5cm) + 2 =225cm*
b. Calcule I'aire du triangle rectangle PEC.
Airepec=(22cm x 2,5cm) + 2 =2,75 cm?®
€. Calcule I'aire du triangle PBC.

J:'l.I-rEpE: = Air'EnEB - J:'l.iI'E:n:c = 2,25 - 2,?5 = 5cm?

E} Observe les triangles ci-dessous.

a. Donne l'aire de chague triangle en cm?.

Figure A B C D

Aire {cm®) 4 3,75 4.5 5

b. Classe-les dans I'ordre croissant de leur aire.

Fig. B = Fig. A = Fig. C = Fig. D

Entrainement Ceinture Marron de Mesures




Exercices a faire sur le cahier iParcours CM2.

E¥ Donne le valume de chaque solide exprimé en
unités de volume (u.v.).

a. b. C.
d. a.

a. b. c. d. e.

1w,

Volume
en u.v.

15 17 28 18 20

B3 Quel est le volume de chague solide si on

prend un petit cube pour unité de volume ?

hl

a8 l6+16+16+ 7 =55uw.
Le volume du solide est 55 u.v.
b. 16 +15 +12 +7 =50 u.wv.

Le volume du solide est 50 u.v.

EJ] Combien peut-on mettre de dés a jouer d'un
centimétre d'aréte dans chaque boite ?

a. b.
5cm

B

8cm

4

Boite cubique Boite & chaussures

a. On peut mettre 5 x 5 x 5 = 125 dés.

b. On peut mettre 8 x 3 x 2 = 48 dés.

EEl Donne le volume en cm? d'un ...
a. cube d'aréte 3 cm

v=3x3x3=27cm?
b. pavé droit de dimensions 5 cm, 6 cm et 2 cm.

V=8%x6x2=60cm’

3 soit un cube. Compléte le tableau en fznisa.r'ni:‘Ii
attention a 'unité de volume.

a. b. c. d.

Ccoté 2 cm 10hm | 0.5m | 3,4dm

Volume | 8cm® [1000 hm?|0,125 m?| 39,304

dm?

b |
Soit un pavé droit de largeur i, de longueur L,
de hauteur h Compléte le tableau en faisant
attention a I"'unité de volume.

a. b. c d.
! 2cm 10hm | 05m | 2,8dm
L 3cm 20hm | 1.5m 5 dm
h 4cm 17 hm 1m 2,5dm
Molume | 24 cov® (3400 hid] 0,75 m? | 35 dm?

‘@!. s Entrainement Ceinture Noire de Mesures




Voici six angles.

=

a. Classe ces angles du plus petit au plus grand.

Voici un angle A. g>r7 i
| 7
A
@ \@

-
b. Classe ces angles dans le tableau ci-dessous.

Classe les angles @ & ® dans ce tableau.

Angles aigus | Angles droits | Angles obtus
Plus petits Egaux Plus grands i 1 4-6
que l'angle A | &l'angle A que l'angle A
2-6 1-5 3-4

Construis un gabarit de l'angle A ci-dessous

puis découpe-le.

a. Trace un angle deux fals plus grand que I'angle A

b. Trace un angle trois fois plus grand que l'angle A

En utilisant des gabarits, cmlstruis un angle
égal & la somme des deux angles B et €.

]

C

Que peux-tu dire de I'angle obtenu ?

>

L'angle obtenu semble étre un angle droit.



